

最高检:坚持“零容忍”依法严惩侵害未成年人犯罪

新华社消息 最高人民检察院6月16日发布的《未成年人检察工作白皮书(2024)》显示,2024年,检察机关坚持惩治侵害未成年人犯罪不放松,依法严厉打击各类侵害未成年人犯罪。

据统计,2024年,全国检察机关共批准逮捕侵害未成年人犯罪57156人,提起公诉74476人,同比分别上升7.3%、11%,增幅较2023年分别下降28个、3.9个百分点。

2024年,全国检察机关起诉成

年人利用电信网络实施侵害未成年人犯罪3347人,同比上升14.1%,在成年人侵害未成年人犯罪中的占比从2023年的6.9%上升至2024年的7.3%。

检察机关依法从重从快惩治侵害未成年人重大恶性犯罪,建立重大敏感案件快速反应机制,对侵害未成年人恶性案件提前介入侦查,从快批捕、起诉,从严提出量刑建议。2024年,最高检对70余件侵害未成年人重大、敏感案件跟踪指导。

在打击性侵害未成年人犯罪方面,检察机关2024年起诉性侵害未成年人犯罪4.5万余人,组织未成年人进行违反治安管理活动罪5800余人。各地检察机关深化与公安机关配合制约,派员提前介入2.3万余件涉未成年人重大敏感案件侦查活动。

2024年,检察机关坚持落实案件倒查和督促追责机制,经逐案倒查发现相关责任主体未履行强制报告义务、应报告不报告问题后,

通过线索移送、情况通报、检察建议等方式督促有关主管部门和单位对338名责任人员进行追责。2024年,全国检察机关起诉侵害未成年人犯罪案件中,线索源于强制报告的3793件,占办案总数的6.8%。同时,各地检察机关依法严格落实入职查询制度和从业禁止制度,确保应查尽查、该禁则禁。2024年,全国检察机关推动密切接触未成年人单位落实入职查询,不予录用1361人。

(刘硕)



头茬枸杞迎丰收

6月15日,采摘工在百瑞源殷红子熟枸杞庄园采摘头茬枸杞。近日,宁夏头茬枸杞进入采摘收获季。“宁夏枸杞开园节”15日在位于贺兰山脚下的百瑞源殷红子熟枸杞庄园开幕,采摘工忙碌在红果满枝头的枸杞地里。

摄影/新华社记者 王鹏

14部门为医药反腐纠风划重点

6月13日,国家卫健委等14部门联合部署2025年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作,提出将建立药品生产加工到流通使用全过程可追溯机制,重点整治网络“医托”、互联网诊疗“引流”“带货”等新型违规行为。

2025年纠风工作将持续深化医药购销领域治理,紧盯药品、高值医用耗材、医用设备、基建和信息化项目招投标等监管重点,规范检测样本外送、外配处方等关键环节行为。多部门将加强穿透式审计监督,探索建立药品从生产加工到流通使用的全过程可追溯机制,全面推进药品耗材追溯码全场景采集应用;同时,压实企业主体责任,推动医药代表在医疗机构内的合规管理,并完善医药购销领域行贿人、受贿人“黑名单”制度和不良单位记录制度。

在医疗服务领域,将重点整治患者隐私保护、基因检测、辅助生殖、医疗美

容、儿童近视防控、医学证明开具等领域的违法违规行为,深入开展整治殡葬领域腐败乱象。

互联网诊疗行为也被列为监管重点,多部门将严查资质准入、诊疗活动合规性及处方管理,打击网络“医托”、违规医药广告、假借医学科普“引流”“带货”及伪造行业人员视频营销等行为。

医保基金安全监管方面,将严厉打击欺诈骗保、违规使用医保基金行为,全面落实定点医药机构相关人员医保支付资格管理制度,加快推进药品和高值医用耗材集中带量采购提质扩面。

为保障工作落实,国家卫健委将依托纠风工作机制加强多部门协作,推动智慧监管,同时加强医药领域廉洁文化和医德医风建设,鼓励社会各界参与监督。对个别医务人员违背医德、败坏医风,损害公共利益、患者权利和行业形象的要“零容忍”,严肃处理。

(据《北京晚报》)

普京愿当以伊冲突调解人 特朗普接受马克龙反对

新华社消息 俄罗斯总统普京表示愿意出面调解以色列与伊朗当前冲突,美国总统特朗普6月15日表态说对此持开放态度,法国总统马克龙则拒绝这一提议。

以色列13日凌晨对伊朗发动大规模突袭后,普京当天晚些时候与伊朗总统佩泽希齐扬和以色列总理内塔尼亚胡分别通话,表示俄方愿意调停,以避免局势进一步升级。以伊冲突16日进入第四天,没有停歇迹象。以色列扩大了袭击范围,伊朗国防部、外交部等政府机构和能源设施成为最新打击目标;按照以方说法,伊朗向以色列发射的270多枚导弹中,有22枚突破以方“铁穹”防空体系,落在居民区,造成14名以色列人死亡。伊朗卫生部说,伊朗4天来有224人死于以军空袭,其中90%是平民。

特朗普15日接受美国广播公司采访时说,美国目前没有参与以色列对伊朗的军事打击,但以后“有可能”会介入。针对普京提出愿出任以伊冲突调解人的想法,特朗普表示持开放态度。特朗普敦促以色列与伊朗“达成协议”,但说双方需要先“打出结果”。特朗普说:“我认为是时候达成协议了。但有时候他们必须通过打仗解决争端,我们将拭目以待。”

有记者问及美国是否要求以色列暂停空袭伊朗,特朗普拒绝回答。伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐先前表示,只要以色列停止打击伊朗,“我方也会停止回击”。

15日正在格陵兰岛访问的马克龙对特朗普接受普京调停以伊冲突的想法表示拒绝,强调俄方当前仍深陷俄乌冲突。

土耳其总统埃尔多安15日与特朗普通电话时表示,土方愿意协调推动伊核问题的解决。原定于15日在阿曼举行第六轮美伊间接谈判已被取消。

据报道,伊朗总统佩泽希齐扬16日在议会发表讲话,再次强调伊朗“不寻求核武器,也不是侵略者”。

(王宏彬)

◎数字新闻

24项

人力资源和社会保障部近日发布通知,明确利用2年时间,开展博士后工作、职称和职业资格、继续教育、专家工作、留学人员回国、综合服务及其他工作等6方面24项专业技术人才管理服务改革工作试点。每个试点事项可明确1~2个地市或高校、科研院所、科技领军企业等人才密集型单位作为具体试点单位。

2.4亿亩

截至13日,全国已夏播粮食2.4亿亩、进度近五成。分作物看,中稻播栽近五成,玉米播种过五成,夏大豆近三成。分省看,河南过八成半,陕西近八成,安徽、山西过半,山东近五成,江苏近两成。

(据新华社报道)